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CYCLES 2 ET 3




Cycle 1 : Construire un escalier avec des cubes

Situation déclenchante
Un jour, le roi dit a son fils : « Tu es grand, maintenant.
Il est temps que tu aies ton propre chateau. »

Et il lui montre la tour qu'il a fait construire pour lui.

MANIPULER

Construire des escaliers en salle de motricité avec des blocs N

Avant 4 ans : installer la situation, le vocabulaire (escalier, cube, ligne)

4/5 ans : Anticiper puis Manipuler : Combien faut-il de cubes pour un escaliers de 3 lignes ?

5/6 ans : escalier de 4 lignes ?
REPRESENTER avec des cubes emboitables puis dessiner

ABSTRAIRE
Affichage avec des cubes collés

Puis détourer les cubes




CYCLES 2ET 3
COMBIEN DE CUBES ?
ANTICIPER PUIS MANIPULER

REPRESENTER

ABSTRAIRE




Pour un pont, par exemple, on utilise la somme
des carrés des tensions pour analyser comment
les différentes parties du pont réagissent aux
charges, comme le poids des véhicules.

Compresssion

du piléne Tension
FC Ft +Ft2 Ft1

Ft du cable - Fti
4 \ /

Fp Poids du
tablier

' —Réaction des pylénes

https://les-ponts-53.webself.net/comment-tiennent-ils

-



136 _ ceométrie

Probléme 1. On me voit!
On ne me voit plus!

Enoncés

1. On me voit bien!

Ma petite sceur empile des cubes les
uns surles autres, tous de méme forme.
Voici sa construction.

Combien a-t-elle empilé de cubes?

2. 0n me voit un peu moins!

Martin veut construire la méme jar-
dinigre que sur la photo**? ci-contre.
De combien de briques aura-t-il besoin?

3. 0n ne me voit plus!

L'entreprise Sucromania fabrique du sucre en morceaux. Elle souhaite conditionner
ses morceaux dans un emballage parallélépipédique de 280 mm de long, 140 mm de
large et 70 mm de hauteur.

Sachant qu’'un sucre a la forme d'un pavé droit de 14 mm de long, 14 mm de large et
10 mm de hauteur, combien de sucres peut-elle mettre au maximum afin d’optimiser
son emballage ?

Liaisons Semaine

inter- des Maths
cycles

Défi en
Classes
mélangées

Atelier

Dé&fi en avec les

autonomie APC parents

Vacances
apprenantes

Donner un coup d’avance aux éléves




Manipuler| > Représenter = Conceptualiser CONSTRUCTION DU NOMBRE — REPRESENTER LES NOMBRES : Fractions d’une unité : vers la demi-droite graduée
Les nombres entiers d’unité ne suffisent plus :

e Activité 1 : Mesurer le plus précisément possible la longueur de segments avec des fractions d’une unité donnée.
e Activité 2 : Construire des segments de longueurs données en utilisant des fractions d’une unité donnée.

Activité 1 : Mesurer le plus précisément possible la longueur de segments avec des fractions d’une unité donnée.
Matériel a disposition des éléves

Démarches éléves attendues :

- ldentifier l'unité ; les fractions de l'unité

- Report des unités et des fractions d’unité a partir de O

o Sans chevauchement / sans superposition (notion de continuité)
- Mesure du segment : a compter de 0 unité + concevoir le segment porté par
une demi-droite
Réactivation ou anticipation
1

. . o . 2
- lIdentifier les relations entre unités et fractions (1 = 7T =

fois plus/moins en parties ; deux fois plus/moins en « taille
1 1 1
- Somme de fractions de méme dénominateur g + g +-—-+ ...

8
Erreur assez trequente |
- Compter apartirde 1aulieude0
- Associer 0 au point origine
- Dissocier la longueur du segment fraction de l'unité avec le point auquel on
fait correspondre la fraction (longueur 1/8 u et point d’abscisse 1/8).

BN

; ...) deux

>

%) e




Activité 2 : Construire des segments de longueurs données en utilisant des fractions d’une unité donnée.

Premiers essais, erreur a analyser et traiter :

/\/

Ligne brisée donc on n‘obtient pas un segment + la mesure est
faussée.

Pour réussir le travail :
Tracer d’abord une demi-droite « support » aux mesures.

Attention quand on arrive au bord de la feuille...

Synthése pour construire un segment de longueur donnée
- Choisir un point origine O
- Tracer une demi-droite d’origine O
- Au point O faire correspondre 0
- Choisir une unité de longueur / des fractions de cette
unité de longueur

Cette demi-droite sert a construire des segments de longueurs
données et aussi a représenter des nombres.

Enjeux
- Demi-droite = infinité de points
+ une infinité de points entre deux points
- Demi-droite graduée permet de représenter une
infinité de nombres + une infinité de nombres entre
deux nombres




VI- DEMI-DROITE GRADUEE réguliérement

¥ Une demi-droite graduée réguliérement sert &8 mesurer des longueurs et a représenter des
nombres.

¥ Pour construire une demi-droite graduée réguliérement :
1- Je place un point O et je |ui fais correspondre le nombre 0.
2- Je trace une demi-droite d'origine O.

3- Je choisis une unité de longueur ul

Par exemple :

ul

4- Je reporte I'unité ul a partir du point origine O, de fagon successive et j'obtiens des points
auxquels on fait correspondre les nombres 1, 2, 3,4, 5, 6, ...

[~
-+
-+
<+
+

[= i

Vil- ABSCISSE D'UN POINT

¥ Définition
Sur une demi-droite graduée réguliérement avec une unité de lengueur, I'abscisse d’un point,
c'est le nombre qui correspond a sa distance a I’origine de la demi-droite.

Exemple avec 'unité de longueur ul :
—t 43—
4 2 & -4 5 6

Le point O a pour abscisse 0.

o | A B C D
|
0

Le point | a pour abscisse 1.

Le point A a pour abscisse 2.

2 8 « Abscisse » est un nom féminin.
Le point B a pour abscisse 2 + 5 = 5 Une abscisse est un nombre.
Le point C a pour abscisse 3.

1 13
Le point D a pour abscisse 4 +§ = ? 1

¥ Méthode Pour lire abscisse d’un point, il faut bien repérer I'origine de la demi-droite et
I'unité de longueur utilisée.




Trame de résolution de probléme

Quel est l'intrus ?

Fixer son attention / Comprendre
CAREC




Trame de résolution de probleme




RESOLUTION DE PROBLEMES: PROPOSITION DE TRAME

Probléme

COMPRENDRE : Ritualiser le questionnement verbal
C’est I’ histoire de ...

Qu’est-ce que je cherche ?
Qu'’est-ce que je connais ?

MODELISER = MATHEMATISER
Je relis I'énoncé. Je compléte mon schéma par des éléments mathématiques.

Situation Modéliser Modeéle
mathématique

comprise

CALCULER

$Régulation lCaIcuIer

REPONDRE = COMMUNIQUER
Attention, la phrase réponse ne suffit pas.

- . . . ) Répondre 4
Vérifier la vraisemblance du résultat : est-ce que c’est possible ? Repoqse : P Resultat
- Point de vigilance communiquée des calculs
Avoir construit des référents avec les éléves pour qu’un éleve puisse dire si le résultat est possible ou non < f c g
& G
Monde réel Domaine des mathématiques

Lucie

-

188 + 75 = 10 problémes par semaine aux cycles 2 et 3

Lés 109 billes ¢ 75 billes E|

La programmation est en cours de construction, toutefois les 6

premieres semaines sont décrites sur le site MATHEMATIQUES 38
Ressources par domaines
Résolution de problemes

MANIPULER REPRESENTER ABSTRAIRE
MODELISER https://mathematiques38.web.ac-grenoble.fr/

B T



https://mathematiques38.web.ac-grenoble.fr/

Une trame de résolution
de problémes

. Un questionnement ritualisé

. Des pictogrammes (en construction)

EE Delaune



Résolution de problémes GS Maternelle CASNOVA
Décompositions du 6

Utiliser les nombres pour résoudre des probléemes

Séance 1 Séance 2

Construire les premiers outils mathématiques : numération
Compétence : trouver toutes les décompositions du nombre 6

Séance 1 : manipulation : avec des cubes de 2 couleurs différentes trouver les 7
décompositions de 6

Séance 2 : représentation sur fiche des 7 décompositions trouvées
Séance 3 : écritures chiffrées de ces 7 décompositions % AbSt r’aire

Séance 4 : approche de I'écriture additive (1+5=6 ; 2+4=6...)

Séance 3




Exemple de séquence articulant les quatre
modalités spécifiques d’apprentissage
de I’école maternelle

Dans cet exemple, I'enseignant met en place dans sa classe des situations
d'apprentissage variées structurées autourdel'objectif de séquence «découvrir
et mémoriser les décompositions des nombres jusqu'a 5». Il choisit les situations
selon les besoins du groupe classe et ceux de chaque enfant.

Observer et évaluer pour suivre les acquis des éleves

Dés la conception de la séquence, I'enseignant élabore une grille d’'observation qui
lui permettra de suivre les progrés de chaque éléve. Cette évaluation positive, ainsi
menée par l'observation puis l'interprétation des progrés au fil de I'eau et au gré
de situations aménagées, permet au professeur, en visant les attendus de fin de
grande section, d'adapter les activités et tAches proposées en fonction des besoins
de chaque enfant pour qu'il continue a progresser au sein du groupe.

La grille d’'observation permet d’évaluer si I'éléve réussit a:

— composer et décomposer les nombres jusqu'a 5 en s'aidant de jetons ou de ses
doigts;

— composer et décomposer mentalement les nombres jusqu’'a §;

— mobiliser la connaissance des décompositions des nombres jusqu'a 5 pour
résoudre des problémes ainsi que dans le cadre de jeux (par exemple, calcul
du nombre de points obtenus avec deux dés chiffrés).

p85 Guide Construction du nombre a I’école maternelle 2023

.l

Eléments de progressivité 3 ans a 6-7 ans
Observer les procédures des éleves

déhambremeﬂt 4
- (d@igts, dessins, file

numérique, mental... )

Formation Maths explicites Dsden 38




RESOLUTION DE PROBLEME - Classe de TPS/PS — Boites gigognes
4 ’
La demande de | 'enseignante : faire rentrer toutes les boites gigogne dans la grosse boite de fromage C)’CIe 1 . Deve IO p pe r I e sens d e I eSp ace

blanc, pouvoir fermer avec le couvercle.

? . * N
| . , . - et de I'orientation, notamment a travers "
Recherche : Un moment de recherche individuelle, de procédure par essais/erreurs, de verbalisation avec ——
I'enseignant est proposée aux enfants. . . ) Q vy
Certains cherchent seuls, d'autres regardent ce que font les autres enfants, éventuellement imitent. d es Je ux de co nSt ru Ct 1on ’ d enca St remen t ‘
Certains ne mettent que quelques boites gigogne dans la grosse boite avant de mettre le couvercle. ° B
Stratégies utilisées : les stratégies de réussite sont variables. et de pu Zzl e BO N 41 d u 3 1 OCtO br‘e 202 4 e

—> alignement ou empilement par taille avant de les emboiter.
—> emboftement par essais-erreurs de maniere croissante ou décroissante.

Cycles 2 et 3

Violet : aréte 1cm
Bleu : 2cm

Vert: 3 cm

Jaune: 4 cm
Orange: 5 cm
Rouge : 6 cm

Est-ce que je vais pouvoir poser tous mes cubes les uns a c6té des
autres dans une boite de largeur 9 cm et de longueur 10 cm ?




Quel est 'intrus ?

Fixer son attention / Comprendre CAREC




c1 De quoi tu vas avoir besoin pour réussir ce travail ?

Pour les éleves qui ne verbalisent pas : Pour réussir ce travail, il faudra utiliser / se rappeler ...
—> Expliquer et modéliser

c2-c3-c4 Qu’est-ce que tu sais qui pourrait t’aider a réussir ce travail ?

PROCESSUS ATTENTIONNEL
(Fixer son attention)
S’'organiser, mobiliser les bons outils

MATERIEL POSTURE CONNAISSANCES

€1  Est-ce que tu penses que c’est réussi ? Pourquoi ?
Si tu devais refaire ce travail, a quoi tu ferais attention, pour ne plus te tromper ?

Pour les éleves qui ne verbalisent pas : Pour mieux réussir la prochaine fois, il faudra étre /il faudra faire ...

c2-c3-ca Situ devais refaire ce travail, a quoi ferais-tu attention pour encore mieux le réussir ?

Percevoir les progres /
Vérifier son travail

PROCESSUS METACOGNITIF
(Comprendre)

MATERIEL POSTURE CONNAISSANCES




ANALYSER LES
REPONSES DES
ELEVES

SUR QUOI
ONT-ILS PORTE
LEUR
ATTENTION ?

EM Delaune




Manipuler 1 Représenter 1 Conceptualiser CONSTRUCTION DU NOMBRE — REPRESENTER LES NOMBRES : Fractions décimale d’une unité : vers I'écriture décimale
Prérequis : fractions d’une unité — Mesures de segments donnés — Constructions de segments de mesure donnée — Demi-droite graduée — Abscisse d’un point.

Vers la convention de I'écriture

décimale (a virgule) — OBJECTIF

ULTERIEUR
i
I
D [ A1 L
i ﬂl’é :" A‘l q
=R “u‘f?u ‘flllll“r‘\l, :
J } \ )r‘ el ] = o 2
» m——
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2 H “ |
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¥ } :
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o LE%A.T“-ﬁ" ' 1
P~ i

Prérequis : fraction d’une unité (unité : division ; parts égales ; lire écrire des fractions ; fractions<>ou=1;
mesurer des segments avec des unités et des fractions d’une unité ; construire des segments de longueur
donnée dans une unité.

Séance :

Rituel : date et objectif / compétence / savoir / savoir-faire en rouge toujours au méme endroit au tableau.
Déminage de l'objectif / du lexique : de quoi ¢a parle ?

* Verbe de consigne

* « Fractions » : orainstorming / exemples / rappel du vocabulaire (division, parts égales, numératieur,
dénominateur, ...)

* « Décimales » : écriture décimale / Nombres décimaux / Préfixe « déci » ... => représentations 1/10 ; 1/10
de 10... / lien avec écritures fractionnaires




EE Vaillant Couturier

Objectif
Ce que je vals
apprendre

Activite ‘
Ce que je vais faire

Outils
Ce que je sais défa |

Ce que je feral
différemment|a




X @ wwT
Qo o s pripons - Enseigher plus explicitement

: R Engager les éléves cognitivement

\ Ent t2 Que Je s dien inbalty’

u.,r]

AMENER LES ELEVES
DE « FAIRE ET REUSSIR LA TACHE »

A « COMPRENDRE ET APPRENDRE »

Qui explicite ? Sylvie Cebe (1a 5 min)

https://podeduc.apps.education.fr/video/27312-qui-explicite-sylvie-cebe-ife-centre-alain-savary/



https://podeduc.apps.education.fr/video/27312-qui-explicite-sylvie-cebe-ife-centre-alain-savary/
fabienne
EM V.Couturier


En résolu* on de problémes, ce que j’évalue le plus souvent :

Léleve a choisi la bonne opération.
Léleve a calculé correctement et atrouveé le résultat.

La procédure est correcte mais le calcul est erroné.

Léléve a écrit une phrase réponse compléte (résultat et unité).

Léleve a effectué la vérification.

LSU / Bulletin collége ?



J'aurai réussi la dictée si ...

Qu’est-ce que cette grille permet d’évaluer ?

='e velis ma dictée

Pendant la relecture collective... 1|2

Je vérifie la ponctuation.

Je contrdle qu'il ne manque aucun mot.

Je fais attention aux liaisons.

Pendant la relecture personnelle... 1|2

Je place une majuscule apres un point.

Je cherche les verbes et les sujets. Je fais I'accord.

Je vérifie le temps des verbes (présent, imparfait...)

J'accorde les participes passés si nécessaire.

Je cherche les groupes nominaux. Je fais I'accord.

Je repere les homophones et applique les regles.

Je vérifie les mots invariables (adverbes, prépositions)

Je vérifie les mots a savoir.

Je controle les accents.




Jaurai réussi
le probleme
Si ...

Probleme
verbal

Comment baisser
temporairement
I’exigence de la tache ?
André Tricot Situation Modéliser Modeéle
mathématique

comprise

$Régulation lCaIculer

Réponse p: Répondre Résultat

communiquée des calculs
\ J \ /
e x:
Monde réel Domaine des mathématiques

BO n° 41 du 31 octobre 2024




La résolution de problémes

L‘enseignement de la résolution de problémes arithmétiques vise a développer l'aptitude des éléves a résoudre des
problémes de maniére autonome.

La résolution de problémes arithmétiques fait 'objet d'un enseignement explicite. Celui-ci s'appuie sur le modele de

résolution de problémes en quatre phases synthétisé par le schéma suivant. Il constitue notamment un outil utile a
I'enseignant pour identifier I'étape de la résolution sur laquelle un éléve est en difficulté :

Probléme

Modeéle

Situation Modéliser

comprise mathématique
ikégulation l‘:alculer
Réponse - Répondre Résultat
communiquée | des calculs
Monde reel Domaine des mathématiques

La phase « Comprendre » est particulierement importante. Pour &tre en mesure de résoudre un probléme, I‘éléve doit avoir
saisi finement a la fois le sens de I'énoncé et celui de la question posée. Cette compréhension est vérifiable a travers la
reformulation de « I'histoire » du probleéme par |'éleve lui-mé&me, en utilisant ses propres mots. L'enseignant veille a ce que
les éléves n‘automatisent pas l'opération a effectuer 4 partir de termes de I'énoncé, en proposant réguliérement des
problémes contenant des termes qui n‘induisent pas |'opération attendue, par exemple, des énoncés comportant le mot

« plus » alors que l'opération a effectuer est une soustraction.

La phase « Modéliser » conduit I'éléve 3 identifier la ou les opérations qu'il va devoir effectuer pour trouver le résultat
cherché. Cette phase s'articule avec des manipulations ou des représentations schématiques qui vont contribuer a
comprendre le modéle mathématique en jeu.

Au CP, la phase « Calculer » peut se limiter a réunir deux collections ou a identifier la quantité a retirer d'une collection, puis
a dénombrer les éléments restants, sans effectuer réellement de calculs.

La phase « Répondre » conduit a quitter le domaine des mathématiques pour revenir au probléme initialement posé en
communiquant une solution. Cette phase estimportante et doit &tre mise en lien avec la « Régulation » qui permet
d’adopter une attitude critique sur le résultat trouvé. Cette attitude se manifeste notamment par des questions du type :
« Le nombre de jetons rouges trouvé est inférieur au nombre de jetons verts, est-ce possible ? », « Le nombre de jetons
rouges trouvé est supérieur au nombre total de jetons, est-ce possible ? », que I'éléve doit apprendre 4 se poser
systématiquement. La phase d'institutionnalisation permet d’expliciter les connaissances en jeu suite a la résclution d'un
probléme par les éléves (construction d'affichages, traces écrites sur les notions importantes).




Vérifier la vraisemblance d’un résultat pour développer I'esprit critique des éléves

Etapes de I’enseignement explicite : Modelage.

Exemple : "L’enseignant exécute la tiche devant les apprenants en posant les actions comme s’il était a
leur place.”

Moi (le maitre/ la maitresse) pour vérifier le résultat, je me dis ...

Niveau 1 : Moins experte (concreéte et guidée)

Je peux vérifier en utilisant du matériel.

Exemple : "Je mets 4 poissons (cubes) dans chaque aquarium et je vérifie qu’il y a bien 16 poissons
en tout."

— Stratégie trés concréte et manipulable, adaptée aux débutants ou jeunes éléves.

L’enseignant peut donner un repére aux éléves.
Exemple : "La réponse sera plus petite que 100 parce que..."
— Stratégie de guidage explicite par I'enseignant pour limiter les erreurs et rassurer les éleves.

Replacer le résultat dans son contexte : C’est I'histoire de ... Redire I’histoire en utilisant le
résultat trouvé.
— Stratégie narrative qui aide les éléves a relier un concept abstrait a une situation connue.

Niveau 2 : Intermédiaire (développement de I'autonomie et de I’estimation)

Je trouve un ordre de grandeur.
Exemple : "9 vaches c’est presque 10 vaches. Je calcule mentalement : 10 x 20 = 200 litres."
— Introduit I'estimation et le calcul mental pour faciliter les raisonnements complexes.

Comparer la situation donnée a une expérience personnelle.

Exemple : "Si on parle d’une vitesse de 100 km/h, les éléves peuvent imaginer un trajet en
voiture..."

— Encourage les éléves a mobiliser leurs propres expériences pour vérifier un résultat.

Mon papi a eu 63 ans en 2021. Précise son année de naissance.
Exemple : "Je teste mon résultat : 1958 + 63 = 2021."
— Introduit une méthode simple pour tester la validité d’un calcul, tout en renforgant la rigueur.

Niveau 3 : Plus experte (raisonnement critique et abstraction avancée)

Utiliser ses connaissances pour vérifier la vraisemblance d’un résultat.

Exemple : "Un chat pese environ 5kg, comme 5 paquets de 1kg de farine (montrer 'affichage). J'ai
trouvé 4 kg donc ca parait possible.”

— Mobilise une connaissance préalable pour vérifier un résultat en toute autonomie.

Vérifier les résultats en se référant a des grandeurs connues.

Exemple : "Pour vérifier qu’une aire est raisonnable, on pourrait la comparer a la taille d’une piéce
de maison."

— Requiert une abstraction et une capacité a manipuler des concepts de proportion et d’échelle.

Niveau 4 : Stratégie la plus experte :

Combiner une ou plusieurs stratégies en fonction de la situation.




BILAN DE

Combien de carrés unités dans
un escalier de x lignes

Déclinaison

du Cycle 1 au Cycle 3

CE TEMPS DE

Trame de résolution de
problémes

Vraisemblance du résulat

Engagement cognitive des éléves
: pictogrammes

TRAVAIL

Affiner ses observations en
resolution de problems pour
permettre temporairement aux
éléves de focaliser leur attention
sur Comprenrdre ou Modéliser
ou Calculer ou Répondre




Proposition Cyele 2

10-19 mars 2025 MatBlS,"

2 " i ", - ey Déroulement pour les
,“ hCI‘S | éléves de 6/7 ans: 3 /
at S or \\ es mUrS 0 aine s les murs ... 1
- mathématiques s
\ R 12ecditi
k ; edition
—'—"A'_';,‘,':-"— Y L'octivite proposée s'ancre sur une manpulation, reofsde dans bo cour de Mécale por exemple,
- occompogrée dune yerbalisation destinée & foire émarger lo régle de construction de la sute -
oroonisée, ossociee a toutes les remarques numariques y afferant. -~ .G'[-'Ibi’f!_f!z"‘\._

Exdroit des programmes 2024 :

L'éléve sait mpondre & des questions commie las suvantes :
® [Dans la suite répatitive « ABABAB... », quelle est la dix-reuvieme lettre 7
# [Dans la suite repatitive « [a} O ..o, guelestbe viegtiéme symbole 7
* Dans la suite repetitive « 1, 5, 5.7, 9... », quel est le septéme nombre 7

— une premicre entrée sur les nouveaux programmes par les Hhrrsamsaer S Naldlondal el-Vocrr
Objoctifs

motl fs Organl Sé S Acteient [as biims & cunticlpas uni rhponse s Tétis de olfs organisi
RN une Situation par CyCIG qui S > appuie Sur Phase 1 : Dons lo cour ou dans un gymnaose « Manipuler # pour anticiper

U

Classe entigre ou 2 classes dédoublées
Matériel : 2 cordes et & plots

Corde Corde 2
Piot 1! Le/La PE instalie | élove assis et 1 éléve debout
Plot 2 @ 2 éléves assis et 2 éléves dabout
. Plot5:3 éléves assis ot I éléves debout
O Le/fla PE demande ensuite aux autres éleves d'aller s placer.
erbaliser la régle de prolangement : Comment saviez-vous qu'il fallait se placer ainsi 7
Ancrer l'apprentissage : Pour continuer un metif, on apprend la petite chonson mathématique :

« | assis | debout, 2 assis 2 debout, 5 assis 5 debout »
Anticiper : Donc ou plot & , il yaurs |« 6 assis & debout »

Manipuler  Représenter

Abstraire

Wariantes :
= varier lo position des éléves : debout / mains sur la téte / mains sur les hanches
* varier le motif : 1 assis / 2 debout / 1 ossis / 5 debout ,l' | assis ¥y ll_del’:_ugu? s

Phase 2 ; Dans la classe « Représentar » | Phase 3 : Dans la classe « Abstraire »

— Agir sur le climat scolaire: APQ, récréations, périscolaire Bmeacluruap s |G b bt d e
- S , Jusquiau plot 6 7

— Prolonger la semaine des Maths s Zowe  Sous ot plot 10 o

Idsbow, dstopl:; Hilsbomy | Nous ne sammes pas assez dans la classe,
| )

Combien d‘éléves faut-il en tout jusqu'au plot 37 | Rl

Intreduire la notion de doubls.

Double de | Double de 2 Double de 3

ga fait 2 ga fait 4 go fait &

Donner un coup d’avance aux éléves ] Réponde 2.+ 4.+6-12 dlives eno

. . Groupe Maths 38 :

s httpaz/ / mathematiques38 web.ac-grenoble. fr/
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BILAN ET PERSPECTIVES
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